

300多名志愿者参与 400多名来沪青少年受益 “七彩爱心课堂”让这个暑假不一样

》公益动态

青年诗人 发起慈善酒会 为四川失学儿童募捐

本报讯 记者 陈诗松 8月17日,在松江区九亭镇青年城53号诗尚酒吧,由知名青年诗人、企业家许云龙发起的“爱心献未来,诗人在行动”微慈善酒会隆重举行,义拍义捐中所得的6万元善款将于25日起程送给四川省广元市苍溪县失学孩子。

慈善酒会邀请到了沪上诗人徐俊国、黯黯、陈冰、张瑞燕、小鱼儿、南鲁、语伞、陈仓等。上海交通大学海外教育学院国际总裁班以及连锁总裁班的部分知名企业家同学参加了义拍活动。在义拍中,诗人陈忠村的油画作品《汉划金刚经》当场拍出了6000元价格;一位企业家捐赠的2把紫砂壶拍出了4500元,一块由诗人语伞捐赠的“八一建军节”纪念手表,以1200元被一名企业家拍走,诗人陈冰捐出的24K金书《毛泽东诗词》以10000元价格义拍成功。

诗人和上海交大总裁班的同学还均进行了义捐。许云龙在原来承诺60000元基金基础上,带头捐出10000元,卡拉投资有限公司总裁袁丽捐赠了东洋广告宣传车一个月的使用权,侯敏同学义捐了20件易丝瑞尔牌羽绒服,李长奇同学捐赠了4000元,味知香公司总裁夏靖同学捐赠了1200元,格格屋总裁乔斌先生义捐了化妆品和1500元,江苏滨海学生许滨吉捐出了200元。

本次活动共收到捐赠的实物十六件,善款合计60000余元。8月25日,在诗尚酒吧将举行简单的出发仪式,发起人许云龙将带领部分代表,前往四川省广元市苍溪县,把这些善款送到失学孩子和家長手中。



受访者供图

》公益活动板

致康园脑瘫儿童关爱活动 志愿者招募

时间 8月25日 15:40—17:15
地点 徐汇区

致康园是牵手上海最早的社区合作伙伴,是一个非盈利性的慈善机构。他们接收1至7岁的先天脑瘫儿童,他们先天就患有智力或肢体缺陷的困扰。牵手上海招募志愿者去康复机构,通过游戏和陪伴,协助老师进行康复治疗,为患有脑瘫、自闭症的孩童带去温暖和关爱。

活动内容主要是陪脑瘫孩子们一起游戏,帮助孩子们吃晚饭,缓解孩子们康复治疗痛苦,帮助提高其社交能力。请电话联系62255220*8015,或发送E-mail至volunteer@handsonshanghai.org。

记者 陈诗松 整理

本版面每周四出版



小朋友正在“七彩爱心课堂”上进行文艺表演。

本报记者 丁嘉 摄

不必害怕没有玩伴,不用担心百无聊赖。这个暑假,对参加了团市委“七彩爱心课堂”活动的423名来沪青少年来说,是个七彩的假期;对参与这次活动的363名青年志愿者来说,是个有爱的假期。在遍布徐汇、普陀、杨浦、长宁和嘉定等全市5个区的18个教学点,志愿者们为来沪青少年们提供了509课时的丰富课程,让这些他乡的孩子不仅感到学习的快乐,还能拥有融入上海这座城市的信心。

本报记者 俞轲岭

》礼仪课

小朋友现场表演 “不文明吃饭”

“什么样的吃饭行为是不文明的呀?”8月16日安利七彩爱心课堂徐汇龙华街道龙水居委教学点里,近30名小朋友被《小主人报》的褚老师这个问题点燃了回答的激情,十几双小手“唰唰”举起来,七嘴八舌地开始插话。

褚老师拿出了几双一次性筷子,让小朋友们现场表演“不文明吃饭”现象。记者看到,一位小男孩夸张地跪在了凳子上,直接用手“抓”起“饭菜”,表现出狼吞虎咽的样子,模样甚是可爱。这时,底下好多小朋友举手争相指出小男孩表演的不文明现象。

“第一,他应该坐在凳子上吃;第二,他应该用筷子而不是直接用手抓;第三,他的模样太难看了,会让同桌的人吃不下饭”,一位小女孩实在而又搞笑的话逗乐了在场所有小朋友,连在场的大人都被逗乐了。

》环保课

小朋友课间 争爆环保小妙招

8月14日在普陀区长寿街道的课堂上,同济附小的数学老师白雯正在通过PPT和图片,生动形象地向孩子们介绍“环保数学”,宣传垃圾分类的重要性。

虽然听课的小朋友们很多都是幼儿园的孩子,上课的经历非常有限,但在白老师的引导下,孩子们参与的气氛非常火爆。老师一提问,所有小朋友都使劲举手;有时老师还没提问,小朋友们就早早把手举在那里了。“这个垃圾桶是放什么的啊?那个呢?”伴随着老师和蔼可亲的话语,小朋友们都非常专注地参与着。

课间休息了,小朋友们还不停地追着老师问问题,不少人还积极向老师贡献自己想出来的环保的好点子:“把喝光了的矿泉水瓶洗洗就可以再用了!”

五周快乐学习 孩子们说“太短了”

8月15日的桃浦镇社区学校格外热闹,40余名外来务工者子女和部分学员的家长在此欢聚一堂,为今年普陀区桃浦镇团委暑期“快乐成长第二课堂”结业仪式画上圆满句号。

孩子们统一身穿绿色志愿者服装,戴着红领巾,清新悦耳地演唱了英文儿歌,部分小朋友还为大家展

示了威武有力的武术表演。而个别男生、女生则分别展示了在“快乐手工”和“悦读生活”课程上完成的杰作。

对于五周的学习生活,四年级的漂亮小姑娘詹宝怡觉得太短了:“我特别喜欢这样学习,比学校里有的劲多了!”詹宝怡直言不讳:“我擅长主持节目,这次我能和姐姐一

起做主持人很开心。”

对于女儿的兴奋,詹宝怡的妈妈也感到很欣慰。詹妈妈工作很忙,原本对孩子如何过暑假一筹莫展,收到学校里“七彩课堂”的信息时,她觉得终于可以让孩子找点事情做了。“这里不仅能不让我孩子荒废时间,而且让我看到了孩子那么多的闪光点。”

微博招募志愿者一呼百应

记者注意到,站在小朋友身边的是一个又一个当小老师又当哥哥姐姐的志愿者,他们是来自复旦大学、华东师范大学和华东政法大学等高校的的大学生志愿者。为了妥善管理班级,这些志愿者尝试着设立值班班长及轮班组长制度,并结合学生课堂笔记本、学生成长记录册和班主任志愿者记录手册,完成像模像样的学生评价管理机制。

据悉,这次“七彩爱心课堂”活

动通过上海青年志愿者官方微博等新媒体开展了社会化动员,一条招募信息一天之内被转发200多次,并通过上海青年志愿者项目平台进行报名,注册志愿者只需要点击报名按钮即成功报名。

短短3天,共有336人成功报名助教,71人成功报名讲师。报名者中,既有很多常常参加志愿活动的资深志愿者,还有很多新面孔,一名在国企工作的王女士为自己和女儿

报名“愿意上演‘母女档’”。

志愿者讲师张兵是一名退休职工,曾经做过老师的她主动报名这个活动,与沪语班团队成功对接,并为长风教学点的孩子们上了一堂《吃在上海》,她上海话的标准程度连沪语班团队都为之折服,不愧是“老上海”。整个暑假期间,无论天气多么炎热,这些志愿者们都毫无怨言地活跃在全市各个教学点。

志愿者和孩子们一起成长

七彩爱心课堂不仅授课内容活泼有趣,也让孩子们真正得到了成长。

记者在七彩爱心课堂徐汇龙华街道龙水居委教学点看到,来自安利公益基金会的12名志愿者带领小朋友们一起开展梦想气阀、手工制作、智力拼图等互动游戏。龙水居委党委书记王建美告诉记者,7月27日第一堂课时,一位去年就参加过安利七彩爱心课堂的李佳伟小朋友穿着珍藏一年之久的志愿者服装,提前半小时来到学校并主动做着扫地、摆放桌椅的活,让居委会的人大吃一惊。

孩子们成长的同时,年轻的志

愿者们也收获颇丰。复旦大学青年志愿者部的王羽婷下个月才即将升大二,但早在去年11月她就开始在社区学校做志愿者。王羽婷在这里认识了不同年龄段、不同性格的小朋友,要知道该怎么分开管理,“比较皮的,要‘松紧结合’,乖乖的小朋友就鼓励为主”。她说,等到社区学校9月份再开学,她还会继续来做志愿者。

杨浦区区委推荐的“创益课堂”受到各教学点同学们的欢迎,志愿者们在背后付出了许多,他们根据实际情况不断丰富课程,除了项目组原先设计的“创智魔方”漂流站、创意多米诺、巧块无极限、我

爱纸飞机等创意游戏外,志愿者们还根据本社区内中小学生的特点、爱好,用现有材料,设置了一系列新游戏,让孩子们每天都能收获新鲜感。

七彩爱心课堂已经是第二年举行了,并连续得到安利公益基金会的支持。相比较去年,今年的教学点覆盖面更广、课程更全、师资力量更专业、社会志愿者更踊跃。今后,团市委将长期开展该项活动,并将它打造成上海青年志愿者工作的长效品牌。

据悉,七彩爱心课堂结业式将于本月28日在徐汇华泾社区文化活动中中心举行。